

今年实事办结

街巷提“颜值” 环境更宜居

我区完成266条背街小巷环境精细化治理

本报讯(记者董文辉)日前,记者从区城市管理委获悉,今年我区完成266条背街小巷环境精细化治理,一条条街巷面貌更新蝶变,成为各具特色的优美街巷,为群众增添更多的幸福感和获得感。

2024年是新一轮背街小巷环境整治提升三年行动的攻坚之年,我区结合花园城市建设、国际消费中心城市主承载区建设等重点工...

今年完成改造的麦子店西街,设置了新的景观小品,让街区颜值大幅提升。虽然已经入冬,冬青、松柏、凤尾丝兰等花木,仍显得生机勃勃。麦子店西街位于东三环北路东段,东起麦子店街,西至东三环北路辅路,是市民游客前往亮马河国际风情水岸游玩的重要通道之一。

素打卡点,有“亮马河 我在这里很想你”路牌、“幸福站”灯牌和打卡专用座椅等,为整条街巷增添了浪漫、时尚的氛围。“道路美化提升之后,环境变漂亮了,来往的食客也增多了。”亮马港湾一家餐饮单位负责人胡晗由衷地称赞道。

“新一轮背街小巷精细化治理的一个突出做法,就是紧扣‘七有’‘五性’,聚焦群众急难愁盼拉出任务清单,开展规划设计和环境建设,用绣花功夫提升环境品质,切实打造群众满意的宜居街巷。”区城市管理委规划建设科工作人员邱宇强介绍。

位于尚8国际广告园内的人民日报社路,也在改造完成后焕然一新。这里原为双井街道辖区京哈铁路沿线桥梁涵洞,存在着桥下空间基础破损、标识陈旧、灯光老化等问题。在专业设计团队、青年艺术家的精细设计下,变身“元宇宙的时光隧道”,充满绚丽的科技感,成为朝阳区的热门数字打卡地。

一条条焕新的街巷,不仅提升了城市的宜居品质,也进一步优化了营商环境,激发了城市活力。下一步,区城市管理委还将精心组织、持续发力,推动背街小巷市容环境面貌整体提升,助力“五宜”朝阳建设。



记者 王嘉健摄

朝阳今年新建26个温馨家园

本报讯(记者张雪迎)今年以来,朝阳区持续推进无障碍环境建设,在全区新建26个温馨家园,并全部完成市级验收工作,为残疾人打造便捷温馨、内容丰富的服务阵地。

“今年,我们结合辖区残疾人居住分散、群体老龄化,以及各乡乡民生工作等特点,坚持提升硬件和优化服务相结合,合理布局设置,完善配套设施,规范运行管理,着力扩大温馨家园全区覆盖率,提高残疾人生活保障和公共服务供给水平。”区残联相关负责人表示。

据了解,今年朝阳区新建了21家社区级、5家村级温馨家园,覆盖垡头街道、左家庄街道、三间房乡、崔各庄乡等16个街乡,让残疾人在“家门口”就能享受到优质的助残服务。

今年,原有的朝阳区残疾人职业康复中心、西坝河残疾人综合活动中心不断发挥示范引领作用,协助各基层温馨家园做好助残服务工作。联合盈科律所、北京人寿、中智北京等爱心企业和基层志愿服务团队,在各基层温馨家园推出公益诉讼、普法宣传、健康保险等惠民服务。

在新建成的奥运村街道林萃西里社区温馨家园,创新推出的农耕康复基地深受残疾人朋友的欢迎。基地不仅可以种植可食用的蔬菜、水果和观赏类花卉,还可以制作各种非遗草木染植物,让残疾人在亲近自然的同时,收获自信和满满的成就感。豆各庄乡朝丰家园温馨家园推出红色主题活动,邀请老党员、老战士为残疾人讲述革命故事,不定期开展参观红色教育基地等活动,赓续红色血脉,传承红色基因。

我们还通过搭建温馨家园可视化数字服务平台,实时观看各温馨家园现场活动开展情况,利用物联网、AI等信息技术,实现数据采集、报表生成以及分析,让服务更精准。”区残联相关负责人表示,今年,朝阳区对71家基层温馨家园进行了线下督导检查,督促整改,有效提升了温馨家园的运营效率。

截至目前,全区残疾人温馨家园总数已达99家,共开展助残活动17701场,服务残疾人朋友27万余人次。明年,朝阳区计划新建5家温馨家园,不断提升助残公共服务水平,让残疾人生活更有温度。

提供法律服务等。

“我们还通过搭建温馨家园可视化数字服务平台,实时观看各温馨家园现场活动开展情况,利用物联网、AI等信息技术,实现数据采集、报表生成以及分析,让服务更精准。”区残联相关负责人表示,今年,朝阳区对71家基层温馨家园进行了线下督导检查,督促整改,有效提升了温馨家园的运营效率。

截至目前,全区残疾人温馨家园总数已达99家,共开展助残活动17701场,服务残疾人朋友27万余人次。明年,朝阳区计划新建5家温馨家园,不断提升助残公共服务水平,让残疾人生活更有温度。

主题宣传护航青少年交通安全

本报讯(记者张雪迎)近日,区文明办、区教委、朝阳区交通支队联合举办文明交通“携手共创”“幸‘盔’有你”主题宣传活...

“这次活动让我学习到很多交通安全知识,我还画了‘红灯停,绿灯行’的交通安全场景画。今后我在出行时,一定会遵守交通规则。”参加活动的小朋友骄傲地说道。

进入冬季以来,受寒潮、大风等天气因素影响,早晚高峰时段道路出行压力明显增加,发生交通事故的风险隐患增多。朝阳交通支队提醒市民,无论是驾驶机动车、非机动车,还是步行外出,都应严格遵守道路交通法律法规,驾乘非机动车时须佩戴安全头盔,坚决抵制闯红灯、超速、涉酒驾车等各类交通违法行为。

“2024年科技成果转化平台建设项目支持名单”公布 我区三家数字医疗领域相关企业机构入选

本报讯(记者赵慧慧)近日,北京市科学技术委员会、中关村科技园区管理委员会公布了“2024年科技成果转化平台建设项目支持名单”。北京北中仲颐医药科技有限公司、首都儿科研究所附属儿童医院、北京双鹤润创科技有限公司作为我区数字医疗领域相关企业、机构入选该名单,这将进一步推动朝阳区在数字医疗领域的科技创新和成果转化能力。

中关村朝阳园管委会(区科信局)相关负责人介绍,北京北中仲颐医药科技有限公司是朝阳区与北京中医药大学共建园区——“北京数智中医药谷”项目建成后落地的首个校内中医药成果转化项目。公司依托北京中医药大学“中医骨伤治疗与运动康复智能化”教育部工程研究中心,聚焦骨伤与康复领域科技创新,通过持续投资研发机构制剂、创新药物及中医医疗装备的研发与转化,推动科技成果在京落地应用。

共建儿童孤独症项目,通过搭建多层次闭环的筛查-转诊-随访网络体系,构建儿童孤独症筛查-转诊-随访网络体系,构建儿童孤独症筛查-转诊-随访网络体系,构建儿童孤独症筛查-转诊-随访网络体系。

北京双鹤润创科技有限公司位于朝阳区利泽东二路,是华润双鹤药业股份有限公司落实国企改革与科技创新战略的重要平台,公司通过构建“人工智能驱动的创新药物开发与概念验证平台”掌握了医药创新关键技术,为生物医药企业及科研院所提供从知识产权管理到商业化运营的“一条龙”服务。公司自主研发的DC05F01药物已获国家药品监督管理局批准进入实体瘤临床试验阶段,并启动了生物治疗新赛道布局。

今年以来,朝阳区积极落实《中关村国家自主创新示范区优化创新创业生态环境支持资金管理暂行办法》(京科发〔2024〕20号),以优化创新创业生态体系为总目标,充分发挥区内高校、机构、企业等创新主体资源优势,支持推动技术转移机构、概念验证平台等一系列高质量成果转化平台建设。下一步,朝阳区将进一步发挥政策叠加优势,持续强化产学研用主体深度融合,共同推动前沿技术研发、技术成果的转化和应用在朝阳区落地,助力各类新技术、新产业、新业态、新模式在朝阳聚集发展。

活动中,同学们观看了朝阳法院形象介绍片《心怀希望 朝阳而行》和最高人民法院新闻局出品的普法动漫《重返庭审现场》,初步了解了法院的主要职能和未成年人权益保护相关法律知识。

现场授课环节中,法官王璐结合具体案例,为孩子们讲述了网络高速发展的利与弊,分析了部分未成年人网络失范行为及未成年人网络言行的边界问题,通过普及与未成年人生活息息相关的法律知识,提高孩子们的法律素养。法官吴桐则通过现场问答互动的方式,向孩子们详细讲解了什么是侵权、侵权的后果、如何避免侵权等日常生活中可能出现的问题,并向同学们建议可以采用预想结

赛特+购物中心首届威士忌美酒节开幕



本报讯(记者张慧娟)12月6日,赛特+购物中心一周年庆典暨第一届威士忌美酒节开幕,美酒节汇集全球近百个威士忌品牌,数百种酒款,为美食美酒爱好者提供娱乐、购物为一体的消费体验。

2024年世界最受尊敬威士忌冠军,来自瑞士的山帝仕单一麦芽威士忌,25元一杯的限定版……从经典的单桶熟成到珍稀的限量版,从入门的酒类市集到进阶的大师班,在赛特+购物中心一层,百余家知名威士忌品牌齐聚一堂,展示出热门酒款及首发新品,热情邀请大家上前品尝。活动期间,赛特+购物中心还联合了商场多家优质餐饮品牌,共同推出限定套餐,打造威士忌品鉴月,让美酒爱好者开怀畅饮。

“本次威士忌美酒节期间,我们还联合场内餐饮品牌,推出餐饮59团100、零售1800团2000、满赠赠礼、消费抽奖等超值优惠,激发年末消费潜能。”赛特+集团副总经理胡文莉介绍,赛特+购物中心是北京首批国际化商业中心项目之一。作为北京市传统商场提质增效、“一店一策”升级改造

试点项目,自2023年12月开业以来,赛特+购物中心以“北京CBD新社交聚场”为定位,以“精致餐饮组团”为特色,通过“首届北京米其林美食节暨赛特+美食嘉年华”和“北京朝阳·波尔多葡萄酒节”等活动,吸引了众多米其林黑珍珠餐厅来此开设首店、概念店,为消费者打造出“日咖夜酒”的社交场景和全新的社交体验空间。此外,赛特+主力店吉野超市也即将在本月开业,为周边社区居民带来生活便利。

区商务局副局长韩栋告诉记者,改造后的赛特+购物中心从高端百货转型为小而美的商业综合体,打造出适合社交游逛的消费场景,在硬件和消费业态方面都是实现了“焕新升级”,今年9月,赛特+购物中心还荣获“北京城市更新优秀项目”荣誉。作为北京国际消费中心城市建设的承载区,朝阳区正在构建“一纵一横一核”的消费空间布局,为满足消费者不断迭代的消费需求,朝阳区将积极联动区内商业进行消费场景和消费业态升级,为消费者提供更加丰富多元、国际化、品质化的消费体验。张慧娟 摄

“小法官”沉浸式学法

本报讯(记者陈芳芳)近日,区文明办、区宣文中心联合朝阳法院、东方德才学校开展“探索公正 与法同行”——“我是小法官”体验式法治教育,感受法律的庄严和权威。

活动中,同学们观看了朝阳法院形象介绍片《心怀希望 朝阳而行》和最高人民法院新闻局出品的普法动漫《重返庭审现场》,初步了解了法院的主要职能和未成年人权益保护相关法律知识。

现场授课环节中,法官王璐结合具体案例,为孩子们讲述了网络高速发展的利与弊,分析了部分未成年人网络失范行为及未成年人网络言行的边界问题,通过普及与未成年人生活息息相关的法律知识,提高孩子们的法律素养。法官吴桐则通过现场问答互动的方式,向孩子们详细讲解了什么是侵权、侵权的后果、如何避免侵权等日常生活中可能出现的问题,并向同学们建议可以采用预想结

果,换位思考,积极沟通等方式方法解决矛盾,引导孩子争做有礼貌、明理笃行的新时代接班人。

授课后,活动还设置了答疑环节,同学们结合自身学习生活遇到的法律问题,积极踊跃发言提问。面对孩子们的问题,法官一一给出细致专业的解答。同学们纷纷表示受益匪浅,今后将更加努力学习法律知识,做尊法守法学法用法的好少年。

随后,孩子们换上法袍,变身“小法官”,走向审判台,坐上审判席,敲响法槌,感受法庭的庄严与肃穆,法官的光荣与责任。

“本次体验活动,是对学生的一次法治启蒙,更是在国家宪法日到来之际的一次现场普法教学尝试,具有很好的教育意义。”东方德才学校相关负责人表示,未来,东方德才学校将继续探索青少年法治教育的创新路径,全面提高青少年法治观念和法律知识,使尊法守法用法成为青少年的共同追求和自觉行动。

“码”上关注 QR code and text: 安全无小事,扫码了解冬季消防安全知识